

关注第七届中国国际进口博览会

博鳌乐城先行区在进博会上签下一批合作项目

携手多家企业共建医疗医药生态圈

本报上海11月8日电(海南日报全媒体记者罗霞)在第七届中国国际进口博览会期间,博鳌乐城国际医疗旅游先行区签下一批合作项目,将携手多家国际企业在“链”上发力,共建医疗医药生态圈。

本届进博会上,乐城先行区积极与国际药械企业进行交流互动,推介海南自贸港和乐城先行区的叠加政策及医疗医药集聚优势,围绕创新药械引进、真实世界研究、搭建产业平台等领域开展一系列招商对接与签约洽谈活动。顺利签下的合作项目包括爱尔康携手一龄在乐城打造先进眼科手术

培训中心、海南乐城真实世界研究院携手蔡司医疗共建创新中心等。

乐城先行区内的博鳌一龄生命养护中心与爱尔康签署战略合作协议,双方将携手在乐城打造先进眼科手术培训中心,利用“先行先试”特许政策优势,引进使用国际创新眼科产品,同时开展学术交流、教育培训等活动,为国内外医生专家搭建共享先进技术的平台,推动眼科创新技术更好更快惠及广大患者。

爱尔康中国区总裁柯瑞德表示,爱尔康非常看好乐城的发展前景,双方在创新药械引进、设立培训中心等

方面连接取得新进展,让国际前沿的医疗技术能够惠及更多患者。未来,爱尔康将继续与乐城深化合作,推动创新技术的应用及研究,满足更多眼科患者的需求。

乐城先行区管理局、海南乐城真实世界研究院、温州医科大学与博士伦四方签署战略合作协议,将充分结合博鳌乐城特许药械和真实世界研究政策、温州医科大学眼科创新优势以及博士伦先进的医疗技术,加快推动创新成果落地,满足眼科领域多元化多层次临床及科研需求。

博士伦亚太区视力保健副总裁、

中国区总经理王澜表示,此次四方签约是乐城与博士伦深化战略合作的具体举措。未来在相关政策的支持下,博士伦将与各方加强临床研究、专业教学等多方面合作,把更多国际创新产品和技术带到中国。

海南乐城真实世界研究院与蔡司医疗达成战略合作升级签约,双方携手打造的海南乐城真实世界研究院蔡司屈光创新中心同步升级为海南乐城真实世界研究院蔡司医疗创新中心。此次签约标志着双方将在生产研发、学术交流、医生培训、产品推广等领域开展更深层次的合作,共同推动医疗

技术创新和发展。

海南乐城真实世界研究院还与直观点星签署战略合作协议,双方将围绕通过真实世界研究拓展新适应症方面进一步深化合作。

此外,在本届进博会上,吉利德(上海)医药科技有限公司海南分公司揭牌仪式举行。借助吉利德海南分公司作为在乐城的实体平台,吉利德将积极引进艾滋病预防疗法等特许药械产品,并结合乐城政策及企业战略发展优势,开展真实世界研究,推动更多创新成果的转化与应用,为医疗健康事业进一步发展蓄势赋能。

中国旅游集团与20家海外供应商签约

签约成交总额11亿美元

本报上海11月8日电(海南日报全媒体记者罗霞)在第七届中国国际进口博览会上,中国旅游集团交易分团与包括雅诗兰黛、轩尼诗、保乐力加等在内的20家海外供

应商签约,签约项目涵盖美妆、食品等品类,签约成交总额11亿美元。

和中国旅游集团交易分团进行签约的一些品牌商表示,进博会为

中国消费者带来了更多优质产品和创新服务,同时也为各国企业提供了展示实力、拓展市场的机会,品牌方将持续借助进博会的“溢出效应”,继续深耕中国市场。

据了解,中国旅游集团连续7年参加进博会。中国旅游集团相关负责人表示,未来,中国旅游集团将持续秉承“诚信经营、优质服务”理念,与全球伙伴凝聚开放共

识,拓展合作空间,共享发展机遇,将全球优质商品引入千家万户,为满足人民日益增长的美好生活需要、推动文旅行业高质量发展贡献力量。

铸牢共同体 中华一家亲

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

全方位医疗保障护航第十二届全国少数民族传统体育运动会 运动会期间将提供全天候医疗服务

本报三亚11月8日电(海南日报全媒体记者余佳琪 黄媛艳)11月8日,海南日报全媒体记者从三亚市卫生健康委员会获悉,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)期间,三亚构建“一对一”医疗保

障服务体系,组建专业医疗服务保障团队,为赛会顺利举办保驾护航。

三亚将在运动会接待酒店和主媒体中心设立24个场内医疗点,24小时不间断为运动员及参会人员提供医疗服务;在比赛场馆安排40多

个医疗急救单元,做到场内有医护点保障,场外有医疗急救单元替补,确保医疗保障无缝对接。

“我们针对运动会,开展了以群发伤为场景的全流程医疗救援演练,60名医护人员和16辆救护车参与演练。”

三亚市卫生健康委员会相关负责人说,医疗服务保障专班将以演练促实战,不断优化和完善医疗保障方案,并借鉴国内外大型赛事的成功经验,全面提升运动会医疗卫生保障水平。

目前,三亚市疾病预防控制中心

和市卫生监督所已提前介入运动会接待酒店的卫生监测与监督工作,对饮用水、空调系统、泳池水质等进行严格检测,发现问题立即督促整改,为运动员、技术官员等提供健康舒适的居住环境。

第十二届全国少数民族传统体育运动会北京市代表团成立暨誓师大会召开

本报讯(海南日报全媒体记者郭畅 黄媛艳)近日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)北京市代表团成立暨誓师大会在京举行。北京市代表团由10个任务单位组队,参赛人员及团部工作人员共有348人。运动员将参加珍珠球、花炮、民族健身操等13个竞赛项目和中幡、跳皮筋、雪垒等6个表演项目。

来自中央民族大学体育学院的研究生黎煌龙此次将参加民族健身操项目,“民族健身操是不同民族文化元素与现代健身操相结合的一个体育项目,我们准备的这套健身操包含了藏族、蒙古族、黎族和傣族等少数民族的文化元素,民族健身操一直是北京市的传统优势项目,在之前的运动会上我们也取得过非常好的成绩,希望本届运动会可以延续荣誉,再创辉煌。”

“花炮比赛能否获得胜利,靠的是团结协作。通过系统的训练,希望能在本届运动会上圆梦三亚,也期待与各省各民族同胞同台竞技,共享民族团结的盛会。”北京代表团花炮项目的运动员王加成表示。

北京市代表团有关负责人表示,该团在本届运动会组织准备的冲刺阶段,建立了有效的工作机制,切实担负起组织保障职责,全程联动,形成合力,做到精细保障。运动员们将全力以赴,保持优势项目,挖掘有潜力的项目,以优异成绩展示北京首善之区精神风貌。同时,大家将以团结为核心,发扬拼搏精神,遵守规则,以良好的体育道德风尚彰显首都担当。



11月8日,在三亚技师学院体育馆,运动会珍珠球场地管理员王狮(右二)与同事在检查运动场地地面。海南日报全媒体记者 李天平 摄

2024“雨林与您”热带雨林国家公园国际研讨会上,专家建议——海南长臂猿保护需要社会各界广泛参与

本报牙叉11月8日电(海南日报全媒体记者刘宇玥 孙慧)保护海南长臂猿要做什么工作?在11月8日召开的2024“雨林与您”热带雨林国家公园国际研讨会上,相关专家学者和部门负责人围绕“国家公园的旗舰物种保护与研究”开展演讲,揭开了海南长臂猿保护背后的故事。

据介绍,海南长臂猿是海南热带雨林国家公园的旗舰物种,被我国列为国家一级保护物种。海南热带雨林国家公园管理局副局长王楠欣喜而自豪地说,近年来,我省建立保护研究长效机制,设立了国家林草局海南长臂猿保护研究中心,打造了海南

长臂猿保护国家长期科研基地,组建了监测队伍,让一度濒临灭绝的海南长臂猿种群数量恢复至如今的7群42只。

“为了搞清楚海南长臂猿的数量,我们进行过多轮调查,方法也不断升级。”海南热带雨林国家公园管理局霸王岭分局宣传科科长齐旭明提到在2003年开展的一次拉网式大调查。他说,原本的海南长臂猿调查仅局限在2个片区,在此次大调查后,有关部门才正式摸清了海南长臂猿的栖息范围,监测手段也从人工监测,拓展到用红外相机、录音设备对海南长臂猿种群及个体进行全天

候监测。

海南长臂猿更多生活习性和遗传特征才逐渐为人所知。它们在热带雨林中取食的植物种类有130多种,偶尔“开荤”,吃鸟蛋、蜘蛛、蚂蚁、昆虫;它们是热带雨林的“K歌之王”,每晚分散睡在不同的大树上,清晨靠着清亮的啼声相互沟通;以前,人们以为海南长臂猿一生不下地,最新研究显示海南长臂猿存在主动和被动下地行为……齐旭明说,要跟上海南长臂猿并不容易,他们经常要拨开茂密的植物,在无路的雨林中追踪,一不留神就跟丢了,不过如今海南长臂猿对他们已十分熟悉,看到他们不再匆忙逃走。

除了实地监测与观察,专家团队还用现代科研手段跟踪和保护海南长臂猿。

“海南长臂猿的‘胃口’可不小。”来自中山大学生命科学学院的教授范朋飞说,团队聚焦营养,探索海南长臂猿的能量摄取情况,对其栖息地质量进行评价,通过实地考察采集它们的食物,拿回实验室做营养成分的测定,再通过公式估算出它们摄入的能量,与我国其他长臂猿做横向对比,他们发现海南长臂猿每日从食物中摄取的能量远远高于其他长臂猿,“整体上来看,海南长臂猿生活得很好,在冬天食物匮乏季节,它们获得的食物相对少一些,但可以满足生存需要。”

中核海南产业合作示范区成立

本报石碌11月8日电(海南日报全媒体记者张文君 贾磊)11月8日,昌江黎族自治县举办了中核海南产业合作示范区奠基仪式。现场,该县政府与海南核电有限公司签订相关合作协议。根据协议,海南(昌江)清洁能源高新技术产业园核电关联及新材料产业先导区新增挂牌“中核海南产业合作示范区”。

据了解,此次中核海南产业合作示范区的成立,是中核集团与海南省战略合作取得的又一项标志性成果,是海南(昌江)清洁能源高新技术产业园发展建设历程的一个里程碑事件,标志着昌江与海南核电合作发展又推进了一步。

该示范区的核心定位是,打造海南省清洁能源核心供应基地、海南省清洁能源产业创新示范基地、重大战略保障基地和国际化核电产业自由贸易试验基地,重点聚焦核工业、综合能源与电力配套、海洋工程及船舶工业配套产业,以高端材料研发生产及拓展应用为重点,同步发展旅游业和现代服务业,整合优质资源,打造集研发、生产、应用于一体的核电与清洁能源高新技术产业集群。

中核集团海南核电有限公司主要负责人表示,海南核电将为中核海南产业合作示范区提供安全、稳定、充足的清洁电力、工业蒸汽、集中制冷、海水淡水以及码头运输、设备安装、调试检修、机械加工、化学分析、专业培训、环境监测及机电维护等服务,注重产业园区的生态环境和可持续发展,推动绿色发展。

儋州前三季度工业增加185.31亿元 同比增长9.9%

本报那大11月8日电(海南日报全媒体记者吴心怡 通讯员符润彩)近日,海南日报全媒体记者从儋州市科学技术和工业信息化局获悉,今年前三季度,儋州市工业增加185.31亿元,同比增长9.9%,拉动经济增长2.2个百分点,是拉动儋州总体经济增长的主要支撑。

来到位于洋浦的杭萧钢构(海南)有限公司生产车间,映入眼帘的是焊花飞舞的火热场面,工人在生产线上打磨、焊接钢构件。企业相关负责人表示,今年公司的生产任务已排得满满当当,公司正紧密围绕客户订单需求,全力以赴抢抓生产进度。该公司今年前10月产量达30866吨,同比增长14.59%。

今年以来,儋州市相关部门积极推动海南炼化、逸盛石化、金海浆纸等重点企业在确保安全情况下满负荷生产,及时跟踪落实企业承诺或计划的年度产值目标,全力做好服务调度。据统计,今年前三季度,儋州规模以上工业总产值同比增长18.1%,增加值同比增长10.8%。

据悉,第四季度,儋州将继续着力解决企业遇到的原料来源、生产要素成本、用工难等制约企业发展问题,积极推动规模以上企业高质量发展,全力以赴完成全年工业经济指标。

截至9月底 外省来琼农民工超过70万人

本报讯(海南日报全媒体记者易宗平 通讯员崔江)11月7日,在海口举办的2024年省际劳务协作交流活动发布数据显示,截至9月底,外省输入海南的农民工有71万余人。

随着自贸港建设成型起势,海南在引进高层次人才的同时,相关产业也催生众多基础性的劳务岗位。尤其是热带特色高效农业、建筑业等劳动密集型产业行业,用工量日趋增加。

值得一提的是,由于海南省各行各业注重加强岗位技能培训,不少农民工正从传统体力型工人逐步转化为现代技能型工人。例如,从事现代建筑业的农民工,已脱离以前一砖一石砌墙的工作模式,成为装配式建筑工人。他们的工作环境得到很大改善,工作效率也大幅提升。

从来源看,今年前三季度,河南、湖北、湖南、广东、广西、四川、贵州、云南等8个省(自治区)来海南的农民工累计逾50万人,在来琼农民工总数中占比超过70%。

大数据监测显示,目前来琼农民工人数最多的是四川,其次是广东、湖南、广西和湖北。其中,近六成外省来琼农民工在海口和三亚务工。

屯昌已建成12家田头冷库 完善瓜菜产销储存配套

本报屯城11月8日电(海南日报全媒体记者曾毓慧)“村里的瓜菜冷库除了村企自用外,还可对外出租增收。”11月8日,屯昌县南吕镇佳塘村党支部书记吴祖海在检查该村冷库设施时说。据悉,截至目前,全县已建成12间田头冷库,总容积达5.2万立方米,可在一定程度上应急解决当地瓜菜储存问题。

据介绍,在这12间冷库中,位于新兴镇三鸟市场“财副”冷库容积最大,为1.8万余立方米,屯城镇黄屯路南侧的“青林”冷库容积为1.1万余立方米。而在村企(种养殖专业合作社)中,佳塘村的冷库于今年初建成投用,各项保鲜制冷设施较为完善,设计容积可基本满足毗邻村居瓜菜种植户应急使用。

吴祖海介绍,每年冬季与春季,由村企合作种植的上百亩辣椒等瓜菜将迎来收成,有了这冷库,就可应急储存,非常实用。据悉,该冷库由当地有关部门统筹资金建设,在当地瓜菜收成遇到运输不畅或农产品滞销等应急时期,可为农户及收购商就近保鲜储存农产品提供保障,减少损失。

屯昌县农业农村局有关负责人表示,今后将常态化做好冷库的消防、用电、制冷设施的保障,切实提高冷库的利用率,助农增收。